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Ακαδημίασ Κρθτησ 

*** 

τισ 10 Φεβρουαρίου πραγματοποιικθκαν ςτουσ χϊρουσ του Marian Popular University 

(http://www.universitapopolaremariana.org/en/) του κινιματοσ των Φοκολάρι ςτθν 

περιοχι Rocca di Papa ζξω από τθν Ρϊμθ δφο ενδιαφζρουςεσ ομιλίεσ με κεντρικό κζμα το 

πρόςωπο τθσ Παναγίασ. Πζρα όμωσ από τισ ειςθγιςεισ ςτο πρόγραμμα ςυμπεριλιφκθκε 

και επίςκεψθ ςτουσ χϊρουσ, όπου θ Chiara Lubich (1920-2008), ιδρφτρια του εν λόγω 

κινιματοσ των Φοκολάρι, με άνω των δφο εκατομμυρίων ανκρϊπων μελϊν ςε 182 χϊρεσ 

ςε παγκόςμιο επίπεδο, εργάςκθκε, κινικθκε και ςυνζλαβε το όραμα να διακονιςει ςτο 

τομζα τθσ ενότθτασ μεταξφ των Χριςτιανϊν, ζχοντασ τθν ευλογία τόςο των Οικουμενικϊν 

Πατριαρχϊν Ακθναγόρα, Δθμθτρίου και Βαρκολομαίου, όςο και των Επιςκόπων Ρϊμθσ 

Παφλου Σϋ, Ιωάννθ – Παφλου Βϋ και του Βενεδίκτου ΙΣϋ. Σο φετινό ακαδθμαϊκό ζτοσ το 

πανεπιςτιμιο Marian Popular University το ζχει αφιερϊςει ςτο πρόςωπο και κυρίωσ ςτον 

ρόλο τθσ Παναγίασ ςτθν ιςτορία του Χριςτιανιςμοφ. Μζςα ςτο πλαίςιο αυτό 

προςκαλοφνται κάκε μινα δφο κεντρικοί ομιλθτζσ - κακθγθτζσ κεολογίασ, προερχόμενοι 

από διαφορετικζσ ομολογίεσ και Χριςτιανικζσ οικογζνειεσ, ςυμβάλλοντασ ο κακζνασ μζςα 

από τθν δικι του παράδοςθ και αντίλθψθ ςτο κεντρικό κζμα, που όπωσ είπαμε φζτοσ είναι 

το πρόςωπο τθσ Μθτζρασ του Θεοφ. Η μεκοδολογία αυτι είναι εξ οριςμοφ ενδιαφζρουςα, 

κακϊσ παρουςιάηονται ποικίλεσ κεολογικζσ πτυχζσ, οι οποίεσ αν και ζχουν διαφορετικό 

ςθμείο εκκίνθςθσ, ςτο τζλοσ ςυγκλίνουν ς’ ζνα κοινό ςθμείο αναφοράσ. Η πρϊτθ ομιλία με 

ειςθγιτρια τθν κα.  Marilù Fischer είχε ωσ τίτλο: “Un commento al testo di Martin Lutero sul 

Magnificat”, ενϊ ακολοφκθςε ο (γράφων) π. Αυγουςτίνοσ Μπαϊραχτάρθσ με ειςιγθςθ 

“Maria nella prospettiva della Chiesa Ortodossa”.  

*** 

Όπωσ διαπιςτϊκθκε και τονίςτθκε θ «ιςτορικι μασ μιτρα» είναι κοινι: θ εκκλθςία των 

Ιεροςολφμων, ενϊ θ «πνευματικι μασ μιτρα» είναι επίςθσ κοινι: αυτι τθσ Παρκζνου 

Μαρίασ. Ο «εςχατολογικόσ μασ τάφοσ» είναι επίςθσ κοινόσ: εκείνοσ του Χριςτοφ. Επομζνωσ 

κοιτάηοντασ ςτο δυναμικό ιςτορικό μασ παρελκόν ωσ Χριςτιανοί διαπιςτϊνουμε ζναν κοινό 

πυρινα, που δεν είναι άλλοσ από τθν εντολι του Κυρίου «ίνα πάντες εν ώσιν» (Ιων.17,21) . 

Εμείσ ωσ κοινωνοί του παρόντοσ καλοφμαςτε να δθμιουργιςουμε ζνα «χϊρο ανοικτό» 

δράςθσ του Αγίου Πνεφματοσ. το ςθμείο αυτό είναι καίριοσ ο ρόλοσ του κεολογικοφ 

διαλόγου ωσ μεκόδου επικοινωνίασ, ανταλλαγισ και μοιράςματοσ των εμπειριϊν μεταξφ 

των Χριςτιανϊν. Η ποικιλία λειτουργεί ωσ αντίδοτο ςτθν ομοιομορφία, ο διάλογοσ ωσ 

απάντθςθ ςτθν απολυτότθτα και το ςυλλογικό μοίραςμα ωσ λφςθ ςτθν ατομικι 

(ςυμφεροντολογικι) κατοχι υλικϊν και πνευματικϊν αγακϊν. Σο Άγιο Πνεφμα αποτελεί 

πθγι χαριςμάτων, καταλλαγισ και αγάπθσ και δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιείται ωσ 

κριτιριο καταδίκθσ ι αφοριςμοφ του ενόσ εισ βάροσ του άλλου. Σίποτα δεν προζρχεται από 

εμάσ, παρά αποτελεί κεία δωρεά. Σο απόλυτο πρότυπο μίμθςθσ για ζναν Χριςτιανό είναι ο 

ίδιοσ ο Χριςτόσ, ο οποίοσ ζπακε, ςταυρϊκθκε, πζκανε και αναςτικθκε εκτόσ των τειχϊν τθσ 

Ιερουςαλιμ, κζλοντασ να καταδείξει ζτςι ότι θ κυςία Σου ζχει ζναν χαρακτιρα 

πανανκρϊπινο και ζνα κάλεςμα οικουμενικό, το οποίο ξεπζραςε κάκε εβραϊκι παράδοςθ 

http://www.universitapopolaremariana.org/en/


και κάκε φυλετικό περιοριςμό. Ο Χριςτόσ είναι ο κυρίαρχοσ επί τθσ ιςτορίασ. Όλα αυτά 

ζλαβαν χϊρα ςφμφωνα με το ςχζδιο τθσ κείασ οικονομίασ του Θεοφ μζςω τθσ υπουργίασ 

τθσ Μαρίασ, τθσ Μθτζρασ του Θεοφ, που αν και Παρκζνοσ, ζγινε Μθτζρα. Ήταν λοιπόν θ 

Μαρία, θ εκλεκτι και ευλογθμζνθ, που εν Αγίω Πνεφματι γζννθςε όχι ζναν «ψιλόν 

άνκρωπον», αλλά το δεφτερο πρόςωπο τθσ Αγίασ Σριάδασ, τον ίδιο τον Θεό.  

*** 

 

Εικόνα 1 Η Chiara Lubich μαζί με τον αοίδιμο Οικ. Πατριάρχη Αιηναγόρα ςτο γραφείο του ςτο Φανάρι 

 

 

 

Εικόνα 2 Ο τάφοσ τησ Chiara Lubich ςτο παρεκκλθςιο ςτην περιοχθ Rocca di Papa 

 



 

Εικόνα 3 Το γραφείο τησ, όπου εργαζόταν  

 

 

Εικόνα 4 Το ςαλόνι, όπου υποδεχόταν τον κόςμο 


